

曾文謙

光陰似箭，日月如梭，八日七夜的台中音樂營就要過去了，這個音樂營充滿快樂和傷感。

快樂數之不盡，我和同學們一同參觀了很多景點，如日月潭的文武廟和微熱山丘，也一同參與了很多有趣的活動，如製作一間巧克力屋和調製奶茶，這些活動都令我和同學們獲益良多，學習了更多不同範疇的知識。令人感到遺憾的是，兩次逛夜市的活動都被取消了，原因是要排練好表演的曲目。

這個交流營的時間真是太短了，一眨眼就過了，令人捨不得大里高中和員林家商的師生們，更捨不得台中。

在這音樂交流營，參觀的地方和經歷十分有趣，在日月潭時，每個團員都以「超光速」

購物，希望買到既精美又便宜的紀念品回港，也參觀了國立中興大學的農學院系所、向山遊客中心和愛加倍養護家園。鳳梨酥、鎖匙扣等把我的背包塞得滿滿的。

在慈善藝文饗宴當天，有很多表演節目，如合唱團、武術和管弦樂團等。所有表演都博得全場觀眾熱烈的掌聲，喝彩聲、歡呼聲連綿不斷。

在此，我要感謝大里高中和員林家商的師生們在這幾天的悉心照顧，我會永遠記得這次的交流團，從中我獲益良多，獲得不少快樂的時光。

所以，我希望再有一次參加交流團的機會，再次感受當中的樂趣。

鄭灼桐

很榮幸可以參加這個台中音樂營，因為在這個過程中，我學會了很多東西，如怎樣照顧自己，音樂知識……

在整個音樂營中，令我最難忘的就是表演的那一天。因為當天我很緊張，不知道會不會成功。這時，校長突然說要取消我們的武術表演，因為我們不夠認真。後來，他看見我們認真練習才讓我們表演。從這件事情中，我學會如果盡了力，就算失敗了，都比沒有盡力準備的好。

樂團演出非常成功。表演後，我感到非常開心，先前就是因為不夠熟練，好幾個晚上的活動都被校長取消了，改為排練。我一開始聽到後都很失望，若然不取消的話，表演可能不成功，所以我覺得是值得的。只是有點遺憾，因為不可以去逛一中街。此外，我在公演

中欣賞了其他表演，它們都很精彩。從表演者身上，我學到一個道理，那是成功的人背後一定付出了好幾倍努力。

我非常高興學校舉辦是次交流活動。我很欣賞那些接待生，因為他們都很用心地、盡責地照顧我們。還記得校長取消了逛一中街的活動後，他們知道我們想去，所以他們主動幫我們到一中街買小吃給我們吃，還有他們每次都會提醒我們起床和關燈。

此外，兩所學校都用不同的方法來歡迎我們。我覺得員林家商的方法很特別，他們是以放竹筒炮來歡迎我們的，我也參與了一份！

我覺得是次活動安排得很好，如果有機會的話，我想多去一次呢！

鄺崇智

在第一天的時候，我們到達台中清泉崗機場，安頓過後，友善的大里高級中學的學生帶我們遊覽了校園。傍晚的時候，我們出席歡迎餐會。在那裏，我認識了一班朋友，自此之後我們就常常走在一起，不論是參觀、學習活動，或是吃飯，我們都在一起。雖然我們有著不同的年紀、來自不同的學校、學習不同的樂器，不過我們也能夠成為好朋友。

到了第三天的時候，我們開始要經歷艱辛的練習。其實這些都是我們一手造成的，因為在我們來台灣之前沒有好好的練習，所以我們才會那麼辛苦。所以，我以後都不會在最後一刻才練習。

第四天的時候，我們小學組的同學要練習武術。我們的教練教了一些基本的動作，例如：衝拳、壓掌等等。我以為我們要表演的是簡單的動作，怎料那些表演動作比我想像中難。最後，我們表演的日子到了。一來就是一個壞消息，消息是說校長想取消我們的武術表演，因為我們的表現不好，不過，最後我們經特訓後終於可以出場表演。

這次台中交流團，我不但非常開心，還學到一些平時在學校不會學到的東西，例如：武術、人體彩繪、氣球造型等等。雖然有很多的晚間活動被取消，不過那些時間沒有被浪費，因為在那些晚上，我和其他團員都非常努力地練習，所以努力是會得到回報的。

楊柏謙

今次我到台中交流的感受非常好。

第一天：我的心情是非常緊張。因為這是我第一次自己參加交流團。我們到了台灣之後，就到了國立大里高中參加歡迎會和晚宴，我感到非常高興，也感受到當地人的熱情。

第二天：我們參加大里高中為我們安排的活動，首先是做巧克力屋。我用自己的雙手，在同學的幫助下，親手做了一個巧克力屋。這是我第一次做巧克力，所以非常感動。然後我們去了天文館，那裡十分好玩，因為它有個立體天幕，顯示不同的行星和星座，令我認識更多的星座和有關天文的知識。

第三天：那天十分炎熱，我們先到國立中興大學聽關於農業的講座。下午，我們又去了養殖試驗場和園藝試驗場。雖然這天我們走得很累，但是我們也能從中學到不少農業的知識。

第四天：我們到了日月潭遊玩，那裡的風景很漂亮，我們玩得很開心。雖然玩得很累，但是我覺得很值得。

第五天：我們到了員林家商，那裏面積很大，比大里還大一點。那裏有幼兒園、圖書館、幼幼餐廳（後來我們在那裡吃飯），還有公園。我們除了到處參觀，還到了公園玩耍，我們玩得很高興和很累。所以，我很早就睡了。

第六天：到了表演前的一天，我們除了要排練音樂節目外，還要練習武術。因為會在同一場合表演，所以我的心情十分緊張。

第七天：到了演出的時候了，演出前難免緊張，上了台我就不緊張了，可能是因為先前已經練習多時的關係吧！到了演出的時候，甚麼事情做上來都非常順利。

2012港臺三校高中生 —— 藝文饗宴反思

張傑容

距離七月時的台中音樂營已經過了一段時間，但是我在大里高中和員林家商的那段時光、那些片段，仍然歷歷在目。

第一天中午，我們抵達了台中，對於首次到臺灣的我，當時的興奮之情真的難以言喻。後來踏進了大里高中的校舍，看到那座比我們學校大上好幾倍的校園，簡直讓我們大開眼界。唉，香港的地太少了，就連他們的圖書館，都跟我們整座學校一樣大了。

第二天，我們見識到大里高中的酢漿合唱團的厲害，無論是投入程度、整齊度或是歌唱的技巧，我們都差遠了。然後，我們又去了天文館看星象，我才明白到，世界原來這麼大。

第三天，我們去了中興大學參加農村體驗學習活動，學到了很多有關農業的知識，還參訪了農場和牧場。當天晚上原定去逛一中街的計畫被取消了，我們都很失望，但大里高中的哥哥姐姐都自願幫我們去夜市買來我們想嘗嘗的臺灣小吃。我們都很感動，因為當天晚上還是有下一點雨的。

第四天，我們去了日月潭和微熱山丘，欣賞了那裏美麗的景色，我們還坐在遊覽日月潭的船頭吹了一下風。可是我們到了微熱山丘後，由於颱風關係，又下了一場大雨。

第五天，我們到了員林家商。早上到達時，他們竟然用竹筒禮炮迎接我們這一班學生，更讓我們親自嘗試放竹筒炮。由於我們事先並不知道有這個活動，放禮炮迎接我們還是讓我們受寵若驚。下午，我們又分組參與了課程交流，其中他們的武術隊真令我們大開眼界。

第六天早上，我們參與服務學習活動，去了愛加倍養護家園探望住在那裡的老人和殘疾人士。我又明白了，原來這個世界有很多人需要我們的關心和關懷。

終於到了表演的大日子，經過多個星期的地獄式訓練，表演終於順利完成了。晚上有惜別晚宴，我們都吃得很飽，還玩得很瘋呢！

在台中的最後一天，我們在一座商場度過上午的時光。到了下午我們便到達了機場，辦理登機手續。我們一直都開心地在一邊談天，但我突然意識到要離別了，我的淚便不受控制的流了下來。沒想到，只是區區八天的時間，便把我們兩地的同學由不相識變成了好朋友。我希望以後有更多機會參加交流活動，認識這個世界，結交新朋友，讓我相識滿天下。

曾熙諾

經過這次台中的音樂交流，我獲益良多。令我對音樂和各方面的認識大大提升，也加深了對當地文化和風土人情的了解。

記得在第一天的晚上，我們剛剛參觀完台中國立大里高中，便要到別的地方吃晚飯。突然整個台中也下著滂沱大雨，原來打算步行到餐廳的念頭要打消了。本以為要等待校巴接送我們，但因司機不在，因此要該校老師用自己的私家車接送我們。大部份同學全身濕透了，但台中國立大里高中的同學卻不顧自己，為我們先送上毛巾抹身，照顧十分周到，令我深深體會到台灣關懷體貼的人情味。在宴會當晚，我們跟大里高中及員林家商的同學彼此關係就像一家人一樣，十分融洽。

在第四天，我們跟員林家商的同學互相交流後，按照原定行程是回大里高中用膳後便進行練習，但由於天氣十分惡劣，我們要留在該校用膳直至天氣好轉才能離開。員林家商的同學知道我們香港人的口味偏濃偏重，因此他們將清淡的食物全改為濃重的食物。當中有些員林家商的學生還因吃不慣那些東西，因此選擇餓著肚子。他們一次又一次的遷就我們，令我們感到有點兒過意不去。

在這八天，我明白到什麼是利他精神。當我到達這陌生地方時，他們卻給予我們一份安全感。在現今社會，把朋友放在第一，利益第二，自己放在第三的人可說是絕種了。台中的人情味卻令我另眼相看，希望能再次跟他們交流！



台中交流團的經歷和感受

邵顯揚

在七月二十一日至七月二十八日，我參加了台中交流團，得到了一次難以忘懷的經歷。在這八天的旅程中，我遇到了很多開心的事情，但亦經歷過一些傷心事。

我在大里高中和員林家商高中認識了很多友善的新朋友，還跟他們一起玩耍、談天，好不開心！

在這八天裏，令我最開心的事情是發生在倒數第二天！那天，我們很成功地表演了幾首曲目和武術。表演完後，我突然有一種莫名其妙的成功感湧上心頭。

「天下無不散的筵席」，歡樂的時光過得非常快，雖然我跟朋友們暫時分開了，但是我們深信我們總有機會再見面的。現在已是十月了，我很高興我還有跟他們聯絡。

回顧之前的八天，我們去了弄巧克力、沖奶茶、扭氣球、農村體驗、日月潭等等。由一些互不相識的陌生人變成一班依依不捨的好朋友，我認為這就是交流的真正意義了！

在這次台中音樂營中，還有令我難忘的事情是最後一晚的惜別會。在惜別會當天，我們跟老師、同學、校長們，還有交流生吃過晚飯後，就開始唱卡拉OK，我們拉著交流生到台上一起大聲高歌，非常痛快！

在惜別會的尾聲，我捨不得離開，我捨不得台中，我捨不得交流生們，我不禁留下淚來。原來在那短短的八天裏，我們已建立了深厚的友誼。



朱訢彤

這次「2012港台三校高中學生藝文饗宴」，不但令我感到十分難忘，而且還可以跟台灣學生交流，真是大開眼界。這次行程讓我感受到台中學生的熱情和主動，很有親切感。我們應該好好的向他們學習！

在短短的八天裏，我到了不少著名的景點，也品嘗過台中的特色小食。令我流連忘返！我最喜歡的景點是日月潭的「名勝街」，那裏有台灣的著名小吃和工藝品店。而「微熱山丘」的鳳梨酥真的美味可口！

第七天是最難忘的一天，那天是舉辦慈善藝文饗宴的日子。在慈善表演中，我觀賞到台



中兩校的表演都十分出色。而我跟同學就在節目中表演了無伴奏合唱、鋼琴獨奏、四手聯彈、樂團及全體大合唱。這次的表演很成功，而且讓我們得到豐富的表演經驗！

這次行程裏，我還得到了寶貴的交流經驗。台中的學生們還送了些有特色而珍貴的小禮物給我，讓我留下美好的回憶！

丘柏娜

從第一天到台灣至最後一天離開台灣，我的心情從當初想回家變成捨不得台灣。

剛到達台灣時，可能是不習慣當地的生活環境，加上天氣炎熱，所以心情不是太愉快。首先我們到了國立大里高中，安頓過後，便去參觀校園，我想那裏的面積有我們學校幾倍之大呢！其後數天，我們有課程交流和農村體驗活動，這兩項活動對我們很有意義，可惜的是同學們因為要練習幾天後的藝文饗宴，所以未能到一中街逛夜市。除了到國立大里高中外，我們更到了員林家商進行交流，包括參與人體彩繪和服裝走秀活動，在途中，那裏的學生特地自己掏錢買了珍珠奶茶給我們；到了吃晚飯的時間，學校還為我們準備了一整桌的食物，聽說這些全都是由一個人準備的呢，說到這裏，我真的不知道該如何感謝他們。經過兩天在員林家商的交流後，我們的大日子到了——藝文饗宴，這場表演是由我們和其餘兩所學校（國立大里高中和員林家商）一起表演的。經

過多次的練習，我校終於能順利演出！演出過後，我們都參與了惜別晚宴。因為我們第二天就要離開台灣，在晚宴中，所有人都有說有笑，一起拍照，還一起唱歌，很是高興；不過想起第二天就要離別，不少人都難以掩蓋傷感之情。

最後，我希望來年仍可到台灣進行交流活動，再次留下美好的回憶。



陳軒婷

這八天的台灣音樂交流之旅令我獲益良多，並且有機會認識了一群有不同文化背景的朋友。這八天的旅程中，令我印象深刻的，不但是台灣同學們出色的表現，還有他們那一顆不計回報的心，都是十分值得我們學習的。還有台灣那些美如水的景觀也令我嘆為觀止。

在第二天的活動日，我們和大里高中的合唱團作音樂交流。看見大里高中合唱團他們穿著一致的團衣，每位成員都是笑面迎人，準備為我們這群從遠方而來的朋友演唱。他們的表演都令我們看得目瞪口呆，他們為我們演唱了民族歌曲，雖然沒有衣服上的搭配，但從他們那真摯的歌聲，讓我感覺到台灣獨有的民族色彩。另外，大里高中合唱團的同學們是自發性的練習，這樣的美德是十分值得我們學習和反思的。

除了音樂上的交流，我們還到了日月潭觀光，並前往向山遊客中心和微熱山丘。日月潭風景如畫，海和天變成一張扣人心弦的圖畫，使我們把平常在香港那急促的節奏都放在一旁，感受着這樣美的景象，使我感到十分讚嘆

呢！此外，在向山遊客中心和微熱山丘走走看也使我放鬆心情，享受一下景色帶給我的愉悅。

台灣的同學們真摯、真誠的在這八天招待我們，真使我感激萬分。他們對我們無微不至的照顧，對待我們的態度使我們有賓至如歸的感覺，十分感激台灣的同學、朋友們。另外，他們的熱情，使我們更容易適應當地的環境，在大里高中宿舍暫住的八天，令我明白到，待人不求回報，以真摯的心待人會使人有家的感覺，員林家商的同學們在大雨之下也替我們拿回隨行物品是十分值得我們景仰和學習的。他們用一顆真摯的心幫助別人，讓人感到溫暖。

是次音樂會的成功，有賴於台灣同學以及我校同學的緊密合作，為我們旅程畫上完美的句號。這次旅程使我獲益良多，珍惜在遠方的朋友，學習到用真摯的心待人才是最佳的待人之道。這次旅程會像投影片般常常在我腦海播放。

周子恩

這八天的台中交流令我獲益良多，我能夠對台中有更深的了解，而且我體會到人情味，也認識了很多新朋友。

這次交流我看到台中跟香港有很多不同的地方，只是看台中的環境便知道。還記得第一天到步，回大里高中的沿途，從窗外望出去，我能看到很多農田，一望無際，都是田園景色，一點也不像香港，香港大部分的地方都很熱鬧，要看到這些景色一點都不容易。

在另一方面，我們跟大里高中的音樂交裏，我真的很佩服大里高中的合唱團。他們可以臉帶笑容一邊唱歌一邊跳舞，陣容鼎盛，而且他們的唱功非常了得，歌喉又十分動聽，更獻唱了不同類型的歌曲，有些更富有民族色彩，他們能夠唱出歌的味道和感情，是值得我們學習的。後來我們更一起唱歌，跳舞，他們十分熱情，令大家都樂在其中。

還有一天，是我們第一天到員林家商，我們整天都在員林家商學習，在黃昏時不幸遇上大雨，袋子都放在圖書館，我們都拿不回來。

這裏的老師們先載我們到餐廳，然後員林家商的同學們幫我們拿袋子回來，更被大雨淋濕了，但他們還是笑著幫我們，他們真的很熱心，不計較，令我很不好意思，也十分感動。

而我最難忘的是慈善藝文演出的那天，還記得當天到了演藝廳，因為我跟幾位女同學要走秀，所以一早便去了服裝走秀的化妝間。在這裡，員林家商的同學們幫我設計髮型和化妝，真的很漂亮，謝謝這幾位同學。還有的是跟我同一組走秀的同學，謝謝你們，你們真的很好人，跟你們一起聊天和玩很開心。演出後便去晚宴，我們一起唱歌，後來更去逛街，而且有一位員林家商的同學請我喝飲料，雖然不是甚麼特別的事情，但是我還是覺得很感動。

最後就是我們回香港那天，真的想不到員林家商的同學都自己來到機場送我們，我更收到一個自製的筆袋，鎖匙扣和信，真是非常的感動。這次的交流真的令我增廣見聞，感到人情味。雖然現在不能夠跟台中的朋友們見面，但是這份友情我是不會忘記的。

楊子欣

開心的日子過得真快，短短約一星期的交流活動也完結了，雖然很不捨得，但是也要與台中所有東西分離。對於為我們付出很多的交流生也不知如何答謝呢，當時只能簡單的說一聲“謝謝”！沒能好好地報答他們。台灣人的性格真的值得香港人學習，他們十分好客，喜

歡幫助別人。在這次的交流令我認識到更多新朋友和同校的同學，這幾天，大家都成了很好的朋友，只可以說日子過得太快。到了現在，希望大家以後仍能在社交網站聯繫啦！